

为老字号寻根 留住城市记忆

上海开发老字号档案资源

本报讯(记者王欣)为老字号寻根,留住珍贵的城市记忆,上海市档案馆、上海中华老字号企业协会、上海市立法研究会昨天签约,合作收集、整理、开发本市“中华老字号”企业档案信息资源。

上海拥有280多家老字号,其中有51家已入选国家商务部组织评选的第一批“中华老字号”。“中华老字号”见证了中国工商企业发展足迹,更是珍贵的中国非物质文化遗产,在悠久的企业发展历程中,形成了丰富的档案信息资源,但由于种种原因,这些资源面临散乱、损坏、遗失的困境。

在市档案馆外滩新馆一楼,展示了部分上

海老字号企业向档案馆捐赠的企业“传家宝”:1914年朵云轩已出版了代理书画作品宣传册;1932年童涵春改为股份制,当年选举董事长的小选票,以及选举监事会的大选票,与如今的选票并无二致;1935年国际饭店已有详尽的“侍应生训练计划”手册,餐厅使用精致的西式银质茶壶;1936年上海永安公司申请商标的文件,“永安”两字的外文名称为“WING ON”;上世纪30年代,清炒虾仁、桃仁鸡片、广州炒饭、奶油菜心等经典菜肴,已出现在新雅粤菜馆的中英文菜单上;泛黄的牛皮纸上,大新公司的广告单写着:“冷热水汀,冬夏适宜”。

据悉,上海市档案馆、上海中华老字号企

业协会、上海市立法研究会经过充分协商,打算从资源调查、收集建库、形象拍摄、创建展示平台、编研出版丛书和画册、开办论坛、立法调研等8个方面进行项目合作。上海档案馆将以全国一流的现代化馆藏手段与专业的资料征集、整理、修复、保护与开发、收藏全面的专业功能,积极为保护、传承、发展中华老字号品牌资源提供服务。上海立法研究会则从法制的高度,为老字号企业的知识产权、字号专利及市场运行特权等方面给予立法、维权、护权,为上海老字号企业撑起一把“保护伞”。目前,有关各方正集中力量,筹备将在上海购物节上亮相的“首届上海老字号博览会”。

所有政府规章草案将上网公布

规章清理与生活垃圾处理办法征求意见

本报讯为了把政府立法决策的透明、科学、民主落到实处,本市将进一步提高社会公众对政府规章的知晓度和参与度。今后,所有政府规章草案都将在“中国上海”政府门户网站(www.shanghai.gov.cn)和“东方网”(www.eastday.com)上刊载全文征求公众意见,同时在本市主要报纸、广播电视台媒体上发布规章草案征求意见的消息,指引市民上网查看并提出意见。

今年2月份,国务院办公厅下发《关于开展行政法规规章清理工作的通知》,决定对现行行政法规、规章进行一次全面清理。根据通知精神,市政府办公厅下发《关于开展市政府规章清理工作的通知》,对本市规章清理工作进行了全面部署。目前,市政府法制办在对市政府各部门、各区县政府提出的规章清理建议进行审核的基础上,正在抓紧对现行有效的政府规章分别提出保留、修改、废止、宣布失效的

清理意见。现就这次清理工作中拟废止、拟宣布失效的规章向社会公众广泛征求意见。

目前,市政府正在制定《上海市城市生活垃圾管理办法》。生活垃圾的处置与市民的身体健康、生活环境密切相关。现就修改后草案再次公开征求市民和有关单位意见,希望市民和各单位就本市生活垃圾源头减量、资源化再利用、开征生活垃圾处理费、对生活垃圾处置管理的监管等重点内容提出意见和建议。

市民和各单位可以将书面意见直接寄送上海市人民政府法制办公室,也可以发送电子邮件。征求意见截止日期为2007年9月30日。

邮寄地址:上海市人民大道200号,上海市人民政府法制办公室城建法规处
邮编:200003
电子邮件地址:fzb01@shanghai.gov.cn

(李蓉)

淞沪铁路天通庵站遗址纪念标志落成

本报讯(特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)昨天,中国第一条营运铁路“淞沪铁路天通庵站遗址”纪念性保护标志在虹口区天通庵路、同心路口落成。

淞沪铁路是我国第一条营运铁路,又称吴淞铁路,始建于1896年。1897年,清政府重修淞沪铁路,改窄轨为标准轨道,全长为16.09公里,沿线设宝山路站、天通庵路站、江湾站等8个站。1898年竣工并恢复营运,客货兼营。上世纪60年代初,因公共汽车的开通,客运逐渐停止,70年代后期、80年代初,货运也逐渐停止。

沪港两地加强海上消防救援合作

本报讯(记者金志刚 通讯员赵国财)为了切实加强内地与香港在海上消防和潜水救援方面的技术交流与合作,交通部救捞局局长宋家慧与香港消防处处长郭晶强昨天在沪签署了5年技术交流合作规划意向书。

我国首部航海博物馆文物名录编制完成

本报讯(记者江跃中)记者从昨天下午举行的上海中国航海博物馆文物征集咨询活动现场了解到,我国首部航海博物馆文物名录目前已编制完成,名目汇集了中国历代各时期的珍贵航海文物等。

天府软件人才行动登陆上海

本报讯成都“天府软件人才行动”日前登陆上海。据了解,此次“人才行动”的大型软件人才专场招聘会已于9日亮相上海光大会展中心,以招揽软件件中、高端人才。(邱澄)

六十个路口最新测评揭晓

新民网互动平台:请访问 HDXMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#):访问记者的博客 [详细](#):获取更多信息 [评论](#):发表评论 [调查](#):参与投票 [爆料](#):提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#):征集新闻线索、征文等

吉盛伟邦
国际家具村
GLOBAL HOME FURNISHINGS CENTER

全球家具旗舰店集群

9.13盛大开幕

一个颠覆传统家具卖场模式的壮举

- 打造全球家具采购中心;
- 汇聚600余家中外知名实力品牌;
- 1000-3000平方米独栋品牌旗舰店,集群化呈现;
- 国货家具专区,荟萃全球一线知名品牌。

特别提示:

“2007全球家具上海采购大会”9月13-18日

在吉盛伟邦绿地国际家具村盛大举办

9月15-18日 所有消费者均可享受
与采购商同样的批量采购价格!

